






Анотація.
Робоча програма дисципліни «Актуальні проблеми в галузі загальної

педагогіки, порівняльної педагогіки та історії педагогіки» складена на основі
освітньо-наукової програми підготовки здобувачів вищої освіти на третьому
рівні галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 011 Освітні, педагогічні
науки. Дисципліна «Актуальні проблеми в галузі загальної педагогіки,
порівняльної педагогіки та історії педагогіки» спрямована на забезпечення
майбутніх докторів філософії у галузі освітніх, педагогічних наук системою
теоретичних знань і фахових компетентностей, передбачених ОНП; розвиток
реродуктивного мислення здобувачів, яке допоможе їм виокремлювати кризові
явища в історії педагогіки та прогнозувати їх вплив на сучасну освіту;
формування дослідницьких умінь і навичок, що дозволяють їм порівнювати і
критично оцінювати політику в сфері освіти, теорію та практику закладів освіти
в Україні і закордоном, а також формування у них наукового та
загальнокультурного світогляду шляхом прилучення до розвитку світової
педагогічної думки.

Ключові слова: педагогіка, загальна педагогіка, історія педагогіки,
порівняльна педагогіка, освіта.

Annotation.
The working program is based on the educational and scientific program of

training of higher education at the third level of the field of knowledge 01 Education /
Pedagogy specialty 011 Educational, pedagogical sciences. The discipline "Actual
problems in the field of general pedagogy, comparative pedagogy and history of
pedagogy" is aimed at providing future doctors of philosophy with a system of
theoretical knowledge and professional competencies provided by the educational
and scientific program; development of reproductive thinking of students, which will
help them to identify crisis phenomena in the history of pedagogy and predict their
impact on modern education; formation of research skills that allow them to compare
and critically evaluate educational policy, theory and practice of educational
institutions in Ukraine and abroad, as well as the formation of their scientific and
cultural worldview by engaging in the development of world pedagogical thought.
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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Актуальні
проблеми в галузі загальної педагогіки, порівняльної педагогіки та історії
педагогіки» складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки
докторів філософії спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки за
освітньо-наукової програмою Освітні, педагогічні науки.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: закономірності розвитку
педагогічної науки і освіти в Україні у розрізі актуальних проблем в галузі
загальної педагогіки, порівняльної педагогіки та історії педагогіки.

Міждисциплінарні зв’язки: «Методологія, організація та технологія
наукових досліджень», «Філософія науково-дослідної діяльності».

1. Мета та завдання навчальної дисципліни та очікувані результати
1.1. Метою курсу є розвиток професійної компетентності майбутнього

доктора філософії шляхом формування в аспірантів навичок порівняльного
аналізу основних концепцій вітчизняної та зарубіжної освіти; формування у них
наукового та загальнокультурного світогляду шляхом прилучення до розвитку
світової педагогічної думки, осмислення закономірностей розвитку педагогічної
науки і систем освіти в різних країнах, знайомство аспірантів із сучасним
зарубіжним досвідом, його позитивними та негативними аспектами,
формування критичного та толерантного ставлення до закордонного досвіду.
Дисципліна спрямована на забезпечення майбутніх докторів філософії
системою теоретичних знань і фахових компетентностей; розвиток
репродуктивного мислення здобувачів, яке допоможе їм прогнозувати кризові
явища в педагогіці і освіті й по можливості пом’якшувати їх вплив; формування
дослідницьких умінь і навичок, що дозволяють їм порівнювати і критично
оцінювати політику в сфері освіти, теорію та практику закладів освіти в Україні
і закордоном.

1. 2. Основними завданнями вивчення дисципліни є:
– ознайомлення з документами провідних Міжнародних інституцій у

сфері освіти, державними документами про освіту та виховання розвинених
країн світу та України;

– опанування знаннями, що стосуються освітніх систем розвинених
країн світу й визначили загальні тенденції їхнього розвитку;

– набуття практичного досвіду аналізу гуманістичних освітніх
цінностей як провідних загальнолюдських пріоритетів розвитку освітніх систем
в світі для упровадження їх в професійній викладацькій і науково-педагогічній
діяльності;

– навчання осмислено розкривати об’єкт і предмет загальної,
порівняльної педагогіки й історії педагогіки, специфіку їх
понятійно-категоріального апарату;

– аналіз проблеми підготовки педагога закладів вищої освіти з
погляду визначених під час дисципліни теоретико-методологічних засад;

– формування професійно-педагогічних знань у здобувачів про
загальну, порівняльну педагогіку та історію педагогіки як самостійні



педагогічні дисципліни (наукові напрями) та їх місце у системі педагогічних
наук;

– сприяння особистісному розкриттю здобувачами свого творчого
потенціалу, освоєнню професійного мислення, розкриттю комунікативних
здібностей для збагачення власної професійної компетентності та вирішення
будь-яких педагогічних завдань чи наукових проблем.

Програмні результати навчання:
ПРН-1. Оперувати основними концепціями, теоріями, проблемами

філософії й методології науки, змістом сучасних філософських дискусій із
проблем розвитку суспільства та освіти; здійснювати рефлексію щодо
актуальних проблем суспільного та індивідуального буття.

ПРН-3. Планувати і виконувати експериментальні та/або теоретичні
дослідження з педагогічної освіти і науки та дотичних міждисциплінарних
напрямів з використанням сучасних інструментів, критично аналізувати
результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті
усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми.

ПРН-5. Знати трансформаційні зміни та сучасний стан розвитку
педагогічної освіти в Україні та за її межами.

ПРН-6. Усвідомлювати та пояснювати закономірності і принципи вищої
освіти, встановлювати зв’язки між ними, розкривати особливості їх реалізації у
галузі педагогічної освіти і науки.

ПРН-8. Мати передові концептуальні та методологічні знання з
педагогічної освіти, і на межі предметних галузей, а також дослідницькі
навички, достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні
останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання нових знань
та/або здійснення інновацій.

1. Згідно з вимогами освітньо-наукової програми здобувач оволодіває
такими компетентностями:

І. Загальнопредметні:
ЗК 1. Здатність до узагальнень, аналізу та синтезу, розвитку критичного
мислення для розуміння процесів і явищ в галузі освіти, вміння встановлювати
причинно-наслідкові зв’язки.
ЗК 2. Здатність до пошуку, систематизації, критичного осмислення та аналізу
інформації з різних джерел.
ЗК 4. Здатність планувати і здійснювати комплексні дослідження, зокрема і в
міждисциплінарних галузях, на основі системного наукового світогляду із
застосуванням сучасних інформаційних та комунікаційних технологій.
ЗК 7. Здатність генерувати нові ідеї й нестандартні підходи до їх реалізації
(креативність).

ІІ. Фахові:
ФК 1. Володіння знаннями у галузі освіти, зокрема про основні концепції,
методики, технології, розуміння теоретичних і практичних проблем, історії
розвитку та сучасного стану наукових знань про систему педагогічної освіти і
науки, оволодіння термінологією з досліджуваного наукового напряму.
ФК 2. Здатність виявляти актуальні проблеми розвитку сучасної педагогічної
освіти і науки аналізувати та пропонувати шляхи їх вирішення з орієнтацією на
інтереси особистості, суспільства і держави.



ФК 4. Здатність цілісно й системно розуміти історію і теорію вітчизняної та
зарубіжної освіти, екстраполювати їх досягнення на сучасну освітню й наукову
практику і окреслювати перспективи її розвитку.
ФК 7. Здатність із використанням методологічного інструментарію виконувати
оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові
знання педагогічної освіти і науки та дотичних до них міждисциплінарних
напрямах.
ФК 13. Здатність продуктивно працювати з науковцями, викладачами,
учасниками освітнього процесу у групі та науково-дослідницькому об’єднанні,
виконувати різні ролі, завдання та функції в ньому, проявляти ініціативу та
творчість, підтримувати та управляти особистими взаємостосунками на
принципах співпраці та співтворчості.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.
Тема 1. Актуальні проблеми розвитку освіти в світі та в Україні
Тема 2. Національна та регіональна специфіка реформування освітніх моделей
та систем
Тема 3. Порівняльна педагогіка: генезис напряму у ретроспективі розвитку
педагогічної освіти
Тема 4. Теороетико-методологічні засади порівняльної педагогіки в системі
педагогічного знання
Тема 5. Ретроспектива розвитку освіти та виховання в світовому вимірі та в
Україні з найдавніших часів
Тема 6. Особливості розвитку освіти і педагогічної думки в Україні кінця ХVІІІ
– початку ХХ ст.
Тема 7. Сучасний стан та актуальні проблеми педагогічної освіти у зарубіжних
країнах та в Україні
Тема 8. Модернізація освітніх систем та проєктування розвитку вітчизняної
освіти й педагогіки
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання: Комплексна
діагностика знань, умінь і навичок студентів із дисципліни здійснюється на
основі результатів проведення поточного й підсумкового контролю знань (КР).
Поточне оцінювання (індивідуальне, групове і фронтальне опитування,
самостійна робота, самоконтроль). Завданням поточного контролю є
систематична перевірка розуміння та засвоєння програмового матеріалу,
виконання практичних, лабораторних робіт, уміння самостійно опрацьовувати
тексти, складання конспекту рекомендованої літератури, написання і захист
реферату, здатності публічно чи письмово представляти певний матеріал.

Завданням підсумкового контролю (КР, залік) є перевірка глибини
засвоєння студентом програмового матеріалу.

5. Засоби діагностики успішності навчання: завдання до практичних
занять, завдання для самостійної та індивідуальної роботи (зокрема есе, тези,
статті), презентації результатів досліджень, тестові завдання, контрольні
роботи.
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